

Περιεχόμενα

1. ΣΤΗΡΙΞΗ ΣΕ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ	RETAIL BUSINESS 31/10/2022 σελ.23
2. ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ Η ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 02/11/2022 σελ.3
3. ΑΥΞΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΣΤΟ 7,5%-7,6 ΑΠΟ ΤΟ 2023	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 02/11/2022 σελ.1,21,22
4. Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ	ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 02/11/2022 σελ.4

1. ΣΤΗΡΙΞΗ ΣΕ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

Μέσο: RETAIL BUSINESS

Ημ. Έκδοσης: . . . 31/10/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/11/2022

Σελίδα: 23



Στήριξη ΣΕ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

ΚΡΗΤΙΚΟΣ: Η ΑΝΕΔΗΚ Κρητικός παρέχει σε όλες τις τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες 10% έκπτωση για τις αγορές τους από τα καταστήματα με τη χρήση της κάρτας Club. Στην έκπτωση περιλαμβάνονται φρέσκα φρούτα και λαχανικά, είδη κρεσπωλείου, ψωμί, τυριά και αλλαντικά κοπής, είδη παντοπωλείου, προσωπικές φροντίδες, καθαριότητας και οικιακής χρήσης. Η έμπρακτη αυτή υποστήριξη αφορά τις πολύτεκνες οικογένειες που είναι εγγεγραμμένα μέλη της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος ΑΣΠΕ και τις τρίτεκνες οικογένειες μέλη της Ομοσπονδίας Τριτέκνων Ελλάδας ΟΠΟΤΤΕ και της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Τριτέκνων ΠΟΤ.



Προς νέα νομιμοποίηση μεγάλων αυθαιρέτων

Το υπουργείο Περιβάλλοντος επαναφέρει τη δυνατότητα για ακίνητα της «κατηγορίας 5», που σταμάτησε το 2020

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΙΑΛΙΟΥ

Την επαναφορά της δυνατότητας νομιμοποίησης κτιρίων που είναι εξ ολοκλήρου αυθαιρέτα ή έχουν σημαντικές πολεοδομικές παραβάσεις (η επονομαζόμενη «κατηγορία 5») δρομολογεί το υπουργείο Περιβάλλοντος. Η νέα ρύθμιση θα διατηρεί τις προηγούμενους νόμους, δηλαδή θα αφορά μόνο αυθαιρέτα που ανεγέρθηκαν έως το καλοκαίρι του 2011 και δεν βρίσκονται σε «απαγορευμένες» περιοχές, όπως αιγιαλούς και δάση. Περαιτέρω θα ορίζει ότι θα ελέγχεται το 100% των αιτήσεων από ελεγκτή δόμησης, ώστε να μην επαναληφθούν νομιμοποιήσεις ακινήτων από «απαγορευμένες» κατηγορίες. Η ρύθμιση είναι πιθανό να καταλήξει στη Βουλή πριν από το τέλος του έτους.

Σύμφωνα με τη νομοθεσία για τη νομιμοποίηση αυθαιρέτων, η «κατηγορία 5» περιλαμβάνει τα κτίρια που ανεγέρθηκαν χωρίς οικοδομική άδεια ή έχουν μεγάλες πολεοδομικές παραβάσεις (επιπερνούσαν περισσότερο από 40% την επιτρεπόμενη κάλυψη και δόμηση ή/και 20% το επιτρεπόμενο όριο ύψους).

Η δυνατότητα νομιμοποίησης εξ ολοκλήρου αυθαιρέτων κατασκευών (που χτίστηκαν πριν από τον Ιούλιο του 2011, που είναι η χρονική «κόκκινη

γραμμή») δόθηκε για πρώτη φορά την τελευταία δεκαετία με τον ν. 4014/2011 και διατηρήθηκε έπειτα από δύο ρυθμίσεις έως τις 31 Σεπτεμβρίου 2020, οπότε και (σύμφωνα με τον ν. 4495/2017) έληξε. Όμως, με έναν άλλο νόμο (ν. 4759/2020) δόθηκε παράταση στη νομιμοποίηση ορισμένων ειδικών περιπτώσεων της «κατηγορίας 5», όπως ονομάστηκε. Αφορά ακίνητα που αποκτήθηκαν μέσω ανα-

Θα ελέγχεται το 100% των αιτήσεων από ελεγκτή δόμησης, ενώ το 60% των προστιμών θα καταλήγει σε ρυμοτομικές απαλλοτριώσεις.

γκαστικού πλειστηριασμού, μέσω κληρονομιάς, ακίνητα που είχαν μισθωθεί με leasing ή ανήκουν στην ΕΤΑΔ (Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου) και ακίνητα σε περιοχές που κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Η προθεσμία για τις περιπτώσεις αυτές ήταν η 31η Δεκεμβρίου 2025.

Μετά την αλλαγή ηγεσίας στο υπουργείο Περιβάλλοντος, η νέα ηγεσία του υπουργείου έχει κατά καιρούς εκφράσει την πρόθεση

να επαναφέρει τη δυνατότητα νομιμοποίησης για την «κατηγορία 5», χωρίς ωστόσο αυτό να έχει πάρει συγκεκριμένη μορφή, κάτι που φαίνεται ότι πρόκειται να συμβεί μέσα στο επόμενο διάστημα. «Κατά τη γνώμη μου, κακώς σταμάτησε η νομιμοποίηση κατασκευών της "κατηγορίας 5" το 2020. Η απαγόρευση αυτή δημιούργησε πολλά προβλήματα στη συνέχεια, κάποια από τα οποία προσπάθησε η

πολιτεία να αντιμετωπίσει διονοντας ορισμένες εξαιρέσεις», λέει στην «Κ» ο υφυπουργός Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος, Νίκος Ταγαράς. «Θα σας αναφέρω χαρακτηριστικά το παράδειγμα δήμου στη Μακεδονία που θέλει να προχωρήσει σε ενεργειακή αναβάθμιση όλων των σχολείων του και ανακάλυψε ότι κανένα δεν είχε οικοδομική άδεια. Οι περιπτώσεις σαν και αυτή είναι πολλές».

Μια ιστορία από το παρελθόν

Τον Σεπτέμβριο του 2011, το υπουργείο Περιβάλλοντος έδωσε με τον ν. 4014/11 τη δυνατότητα νομιμοποίησης κάθε είδους αυθαιρέτων, θέτοντας δύο κόκκινες γραμμές, μία χρονική (ότι έπρεπε να είχαν χτιστεί έως το καλοκαίρι του 2011) και μία χωρική (απαγορεύεται να νομιμοποιηθούν αυθαιρέτα σε δάση, ρέματα, αιγιαλούς, αρχαιολογικούς χώρους κ.λπ.). Λίγους μήνες αργότερα, στις αρχές του 2012, ρεφορμάς της Καθημερινής («Τακτοποιούν τα αυθαιρέτα πριν τα χτίσουν») στη Μύκονο αποκαλύπτει το όργιο πολεοδομικής αυθαιρέσις που γινόταν την περίοδο εκείνη στο νησί, με σκοπό να ενταχθεί εκ των υστέρων στη ρύθμιση ως χτισμένο πριν από την κόκκινη γραμμή. Το ρεπορτάζ προκαλεί την αντίδραση του υπουργείου Περιβάλλοντος. Στις 2 Απριλίου, ο τότε υφυπουργός Γιώργος Παπακωνσταντίνου δηλώνει σε συνέντευξη Τύπου ότι το υπουργείο έχει «σφρώσει» αεροφωτογραφίες σε τρία νησιά (Μύκονος, Σαντορίνη και Ρόδος), καταγράφοντας όλα τα αυθαιρέτα που χτίστηκαν μετά το καλοκαίρι του 2011. «Θα εξαντλήσουμε όλα τα περιθώρια του νόμου, για να σταματήσει η ανέγερση αυτών των κατασκευών και στη συνέχεια να προχωρήσουμε και σε κατεδάφιση», δηλώνει. Τι έγινε στη συνέχεια; Τίποτα. Η αποουσία ελέγχων (ούτε καν των προβλεπόμενων δειγματοληπτικών) οδήγησε με το πέρασμα των ετών σε άγνωστο αριθμό παράνομων νομιμοποιήσεων. Τα αυθαιρέτα αυτά «έρχονται στο φως» έπειτα από σοβαρές καταστροφές, όπως στο Μάτι και στη Μάνδρα, όπου βρέθηκαν νομιμοποιημένα κτίρια σε δάση και ρέματα.

Σύμφωνα με τον κ. Ταγαρά, η νέα ρύθμιση την οποία επεξεργάζεται αυτή την περίοδο η ηγεσία του υπουργείου θα έχει ορισμένες βασικές διαφοροποιήσεις. «Κάθε αίτηση υπαγωγής θα ελέγχεται από ελεγκτή δόμησης πριν οριστικοποιηθεί. Ο έλεγχος δεν θα γίνεται δειγματοληπτικά, αλλά στο 100% των περιπτώσεων. Με την καταβολή του προστίμου, που θα είναι επαυξημένο, ο ιδιοκτήτης του κτίσματος θα εξασφαλίζει τη διατήρησή του για 30 έτη. Αν στο διάστημα αυτό αποφασίσει ότι επιθυμεί να διατηρηθεί το κτίριο και μετά την 30ετία, τότε θα πρέπει να αγοράσει αντίστοιχο δικαίωμα (σ.σ. μεταφοράς) συντελεστή από την «Τράπεζα Γης». Όσον αφορά τα έσοδα, η πρότασή μας είναι ένα σημαντικό ποσοστό –περί το 60%– όσων συγκεντρωθούν να αποδίδονται σε ειδικό λογαριασμό στο Πράσινο Ταμείο και από εκεί στους δήμους αποκλειστικά για ρυμοτομικές απαλλοτριώσεις, για την εφαρμογή παλαιών σχεδίων πόλεως (προ του 1983) που κερκινωβατούν».

Όπως αναφέρει ο κ. Ταγαράς, οι ελεγκτές δόμησης που θα αναλάβουν το συγκεκριμένο καθήκον θα πρέπει να πληρούν κάποιες προϋποθέσεις. «Θέλω με έμπειρους, ώριμους μηχανικούς, δηλαδή με αποδεδειγμένη προϋπηρεσία. Εξετάζουμε το

ενδεχόμενο οι μηχανικοί αυτοί να περνούν προηγούμενος από μια εκπαίδευση, όπως γίνεται με τους ενεργειακούς επιθεωρητές». Η ρύθμιση αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή πριν από το τέλος του έτους.

Τα «μεγάλα» αυθαιρέτα αντιπροσωπεύουν ένα σεβαστό ποσοστό του συνόλου. Σύμφωνα με στοιχεία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, που αφορούν την περίοδο μέχρι πριν από ένα έτος (31.10.2021), από το 1,16 εκατ. αυθαιρέτα που δηλώθηκαν στον ν. 4495/2017, τα 262.000 ανήκαν στην «κατηγορία 5». Οι περιπτώσεις αυτές αφορούν τη νομιμοποίηση 23,1 εκατ. τετραγωνικών κύριων χώρων και 7,5 εκατ. τετραγωνικών βοηθητικών χώρων, 233.000 τετραγωνικών άλλων παραβάσεων και 382.000 κυβικών μέτρων από πισίνες. Το ποσό που έχει εισπραχθεί ήταν πριν από ένα έτος 1,5 δισ. ευρώ, το οποίο αντιστοιχεί στο 59% των συνολικών εισπράξεων από τον ν. 4495/2017 (αντίστοιχα, η «κατηγορία 5» αντιπροσωπεύει το 22% των δηλώσεων και το 40%-44% των παράνομων τετραγωνικών που δηλώθηκαν). Να σημειωθεί ότι τα ανωτέρω στοιχεία δεν περιλαμβάνουν δηλώσεις των δύο προηγούμενων ρυθμίσεων (ν. 4178/2013 και ν. 4014/2011), των οποίων η επεξεργασία ολοκληρώθηκε (δεν μεταφέρθηκαν) στον ν. 4495).



Η νέα ρύθμιση τακτοποίησης αυθαιρέτων θα διατηρεί τις κόκκινες γραμμές των προηγούμενων νόμων, δηλαδή θα αφορά μόνο αυθαιρέτα που ανεγέρθηκαν έως το καλοκαίρι του 2011 και δεν βρίσκονται σε «απαγορευμένες» περιοχές, όπως οι αιγιαλοί και τα δάση, ενώ είναι πιθανό να καταλήξει στη Βουλή πριν από το τέλος του έτους.

2. ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ Η ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/11/2022

Σελίδα: 3



Περισσότερα από 160 χρόνια πολεοδομικών ρυθμίσεων για κατοικίες

Η «κόκκινη γραμμή» για την ανασχεση της αυθαιρέτης δόμησης ίσως είναι το συντομότερο ανέκδοτο στην (πολεοδομική) ιστορία της χώρας μας. Η ιστορία των νομιμοποιήσεων ξεκινάει από το 1855, με πρώτο «ευεργετημένο» οικισμό τα Αναφιώτικα και φθάνει μέχρι τις μέρες μας, αριθμώντας περισσότερες από 150 ρυθμίσεις. Από αυτές, οκτώ θεσπίστηκαν από το 1977 έως σήμερα και όπως αποδεικνύεται εκ του αποτελέσματος, δεν κατάφεραν να σταματήσουν την «παραγωγή» νέων αυθαιρέτων.

Πρώτα τα Αναφιώτικα

Οι πρώτες ρυθμίσεις για τη νομιμοποίηση αυθαιρέτων έναντι τμήματος θεσπίστηκαν το 1855 (νόμος «Περί ήλθωσις του τμήματος των γηπέδων εφ' ων οι κατέχοντες οικοδομούν»), λί-

Από το 2009 έως σήμερα έχουν θεσπιστεί με την ανοχή του ΣτΕ τέσσερις διαφορετικοί νόμοι, ενώ έχουν ακυρωθεί ακόμη δύο.

γα χρόνια μετά τη θέσπιση του πρώτου πλαισίου για τα σχέδια πόλης (1835). Οι πρώτες περιοχές που επωφελήθηκαν είναι τα Αναφιώτικα κάτω από την Ακρόπολη και μία ομάδα αυθαιρέτων στις οδοί Σόλωνος και Σουλίου. Εκτοτε ακολούθησαν περισσότερα από 150 νομοθετήματα, πολλά από τα οποία για την τακτοποίηση των πολεοδομικών αυθαιρέσιών που έγιναν εξαιτι-

ας της έλευσης των προσφύγων τη δεκαετία του '20.

Ημιτελής διαδικασία

Μεταπολιτευτικά, η πρώτη ρύθμιση έγινε το 1977 και έδινε εκτεταμένη δυνατότητα οριστικής εξαιρέσεως αυθαιρέτων από την κατεδάφιση. Η ρύθμιση κρίθηκε αντισυνταγματική το 1980. Το 1979 και το 1983 η πολιτεία επανήλθε, αναδιατυπώνοντας το πλαίσιο για την οικιστική ανάπτυξη. Το ΣτΕ δέχθηκε τους δύο νόμους (ν. 947/1979, ν. 1337/1983), ορίζοντας την «κόκκινη γραμμή» του 1983, πέραν της οποίας απαγορευόταν η νομιμοποίηση αυθαιρέτων. Ωστόσο, οι έλεγχοι που προέβλεπε ο νόμος ουδέποτε υλοποιήθηκαν, ενώ μεγάλος αριθμός δηλώσεων δεν ολο-

κλήρωσε ποτέ τα τρία στάδια της διαδικασίας.

Η δυνατότητα νομιμοποίησης πολεοδομικών αυθαιρέσιων δόθηκε και πάλι πριν από 13 χρόνια. Αρχικά... πιο διστακτικά, με τον ν. 3775/09 που αφορούσε τη νομιμοποίηση ημιυπαίθριων, όμως «πάγωσε» από το ΣτΕ. Η ρύθμιση αντικαταστάθηκε από τον ν. 3843/10 (που επεκτάθηκε από τους ημιυπαίθριους σε όλους τους παράνομους χώρους εντός του περιγράμματος ενός νόμιμου κτιρίου), που κρίθηκε συνταγματικός. Χάρη στον νόμο αυτό δημιουργήθηκε και το Πράσινο Ταμείο στο οποίο κατέληξαν όλα τα πρόστιμα. Κύριος στόχος του ταμείου ήταν να ανακουφίσει τις περιοχές αυθαιρέτων, μέσω της απόκτησης ελεύθερων χώρων από τα έσοδα των προστίμων

(κάτι που στην πράξη έγινε ελάχιστο, καθώς το Πράσινο Ταμείο μετετράπη σε όχημα κάλυψης κάθε είδους οικονομικών αναγκών των δήμων, που μπορούσαν να βαφτιστούν... πράσινες).

Ακολούθησε ο ν. 4014/11 που έδωσε τη γενικευμένη δυνατότητα νομιμοποίησης σχεδόν σε όλες τις κατηγορίες αυθαιρέτων. Ο νόμος προβλήθηκε και ακυρώθηκε το 2013. Λίγο νωρίτερα το υπουργείο θέσπισε τον ν. 4178/13 με την ίδια φιλοσοφία, προκειμένου να «απορροφήσει» τις δηλώσεις του ν. 4014/11. Εκεί το Συμβούλιο της Επικρατείας έκανε τη μεγάλη στροφή στην υπερτριακονταετή του νομολογία και τον έκρινε συνταγματικό, ανοίγοντας τον δρόμο για κάθε είδους πολεοδομικές τακτοποιήσεις στα χρόνια που ακολούθησαν.

Η νέα ρύθμιση ήρθε το 2017 με τον ν. 4495, ο οποίος έφερε μικροαλλαγές στους δύο προηγούμενους ως προς τον υπολογισμό των προστίμων και σε δευτερεύουσας σημασίας θέματα. Η ρύθμιση προέβλεπε τον τερματισμό της δυνατότητας νομιμοποίησης της «κατηγορίας 5» έπειτα από λίγο καιρό, που ύστερα από διαδικαστικές παρατάσεις «έκλεισε» το 2020, για να παραταθεί για κάποιες ειδικές περιπτώσεις με τον ν. 4497/2017. Παράλληλα, διάφορες ειδικές κατηγορίες παρανομιών εξακολούθησαν μέχρι σήμερα να νομιμοποιούνται με δεκάδες αποσπασματικές ρυθμίσεις – με πιο πρόσφατη ρύθμιση στον ν. 4986/22, η οποία αφορά την «τακτοποίηση» πολεοδομικών παρανομιών σε οργανωμένες τουριστικές κατασκηνώσεις.

3. ΑΥΞΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΣΤΟ 7,5%-7,6 ΑΠΟ ΤΟ 2023

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/11/2022

Σελίδα: 1



ΑΥΞΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
ΣΤΟ 7,5%-7,6%
ΑΠΟ ΤΟ 2023
ΣΕΛΙΔΑ 22

3. ΑΥΞΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΣΤΟ 7,5%-7,6 ΑΠΟ ΤΟ 2023

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .02/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/11/2022

Σελίδα: 21



Στο 7,6% η αύξηση των συντάξεων από το νέο έτος

*Μεγαλύτερες αναπροσαρμογές
λόγω υψηλότερου πληθωρισμού*

Κατά 7,5% με 7,6% θα αυξηθούν οι συντάξεις το 2023 βάσει των τελευταίων εκτιμήσεων του υπουργείου Οικονομικών, μετά την αναθεώρηση της πρόβλεψης για τον πληθωρισμό. Σύμφωνα με τον υπουργό Οικονομικών Χρ. Σταϊκούρα, φέτος ο πληθωρισμός αναμένεται να κινηθεί κοντά στο 10% –έναντι εκτίμησης για 8,8% στο προσχέδιο του προϋπολογισμού–, ενώ ο ρυθμός

ανάπτυξης θα διαμορφωθεί στο 5,3%. Η αύξηση των συντάξεων για το 2023 θα προκύψει από τον μέσο όρο πληθωρισμού και ανάπτυξης. Εάν κινηθεί στο 7,5% με 7,6%, η επιβάρυνση του προϋπολογισμού διαμορφώνεται στα 820 με 830 εκατ. ευρώ. Επίσης, οι συνταξιούχοι θα επωφεληθούν από το 2023 και από την κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης. **Σελ. 22**

3. ΑΥΞΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΣΤΟ 7,5%-7,6 ΑΠΟ ΤΟ 2023

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/11/2022

Σελίδα: 22



Στο 7,5%-7,6% εκτιμά το ΥΠΟΙΚ τις αυξήσεις των συντάξεων

Αναμένει για φέτος πληθωρισμό κοντά στο 10% και ρυθμό ανάπτυξης 5,3%

Της **ΕΙΡΗΝΗΣ ΧΡΥΣΟΛΩΡΑ**

Αυξήσεις της τάξης του 7,5%-7,6% υπολογίζουν τώρα στο οικονομικό επιτελείο ότι θα δοθούν στις συντάξεις τον επόμενο χρόνο, αναθεωρώντας προς τα πάνω την προηγούμενη εκτίμηση για 7%, λόγω αντίστοιχης αναθεώρησης και της πρόβλεψης για τον πληθωρισμό.

Ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας είπε χθες στο Ορεν ότι ο πληθωρισμός φέτος θα τείνει προς το 10%, έναντι πρόβλεψης του προσχεδίου προϋπολογισμού για 8,8%. Σύμφωνα με πληροφορίες από το οικονομικό επιτελείο, εξάλλου, η πρόβλεψη για τον ρυθμό ανάπτυξης δεν θα διαφοροποιηθεί σημαντικά από την πρόβλεψη του προσχεδίου για 5,3%. Αυτό, τουλάχιστον, αναφέρουν οι μέχρι στιγμής αναθεωρημένες μακροοικονομικές προβλέψεις του οικονομικού επιτελείου, ενόψει της κατάθεσης του προϋπολογισμού έως τις 20 Νοεμβρίου στη Βουλή. Έτσι, στο οικονομικό επιτελείο εκτιμούν ότι οι αυξήσεις των συντάξεων, που θα δοθούν το 2023, με βάση τον μέσο όρο του πληθωρισμού και της ανάπτυξης του 2022, θα είναι της τάξης του 7,5%-7,6%.

Για τον προϋπολογισμό, αυτό το μέγεθος συνεπάγεται μια επιβάρυνση της τάξης των 820-830 εκατ. ευρώ, αναφέρει πηγή του οικονομικού επιτελείου. Οι συνταξιούχοι θα επωφεληθούν, επιπλέον, από την κα-



Με αύξηση συντάξεων κατά 7,5%-7,6% η επιβάρυνση του προϋπολογισμού διαμορφώνεται στα 820-830 εκατ. ευρώ, αναφέρει πηγή του οικονομικού επιτελείου.

Οι συνταξιούχοι θα επωφεληθούν, επιπλέον, από την κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης από το νέο έτος.

τάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης από το 2023.

Ο υπουργός Οικονομικών είπε χθες ότι ο πληθωρισμός θα είναι επίμονος και το 2023. «Θα έχουμε υψηλό πληθωρι-

σμό φέτος –εκτιμάμε πως θα τείνει προς το 10%– κι έναν πληθωρισμό που θα είναι επίμονος και την επόμενη χρονιά», είπε, προσθέτοντας ότι ναί μεν το 2023 θα έχουμε συρρίκνωση του πληθωρισμού, αλλά αυτός θα προστεθεί στη φετινή αύξηση. Σημειώνεται ότι στο προσχέδιο προϋπολογισμού προβλεπόταν πληθωρισμός 3% για το 2023. Μάλιστα, ο κ. Σταϊκούρας διευκρίνισε ότι παρά την υποχώρηση του πληθωρισμού τον Οκτώβριο, που ανακοίνωσε προχθές η Eurostat, δεν είμαστε σε θέ-

ση να μιλάμε για αποκλιμάκωσή του.

Σε ό,τι αφορά τη φετινή χρονιά, σε περίπτωση που ο ρυθμός ανάπτυξης επιτρέψει τη δημιουργία πρόσθετου δημοσιονομικού χώρου, είναι πιθανό να επιλέξει η κυβέρνηση τη διαμόρφωση του ελλείμματος σε χαμηλότερο επίπεδο και όχι τη διανομή του, με μορφή νέων ενισχύσεων σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις. «Εξετάζουμε το ενδεχόμενο να εκπλήξουμε ευχάριστα τις αγορές», αναφέρει πηγή του οικονομικού επιτελείου. Το προσχέδιο προβλέπει πρωτογενές έλλειμμα 0,7% του ΑΕΠ φέτος.

Σχετικά, ο κ. Σταϊκούρας απέκλεισε χθες την πιθανότητα να υπάρξει νέος κύκλος του fuel pass, ενώ άφησε ανοιχτό το θέμα του diesel κινήσις. Εξήγησε ότι ακόμη δεν έχουν υλοποιηθεί οι εξαγγελίες της ΔΕΘ, που δρομολογούνται. Εντός της εβδομάδας θα εκδοθεί η ΚΥΑ για την επιδότηση του πετρελαίου θέρμανσης και εν συνεχεία θα υλοποιηθεί το μέτρο. Είπε ότι η επιδότηση, μαζί με το επίδομα του πετρελαίου θέρμανσης έχουν κόστος 500 εκατ. ευρώ. Η πλατφόρμα mythermansι θα ανοίξει μέσα στον Νοέμβριο και θα συνεχιστεί έως τα μέσα Δεκεμβρίου. Η πρώτη καταβολή θα γίνει στους δικαιούχους μέχρι το τέλος του έτους. Επίσης, ξεκαθάρισε ότι θα συνεχιστεί η επιδότηση ρεύματος και το πρώτο εξάμηνο του 2023.

4. Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Μέσο: ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .02/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/11/2022

Σελίδα: 4



ΣΤΟΥ ΚΩΤΣΕΛΑ

Η γιορτή των πολυτέκνων

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο πρόεδρος Διονύσης Δουκάκης και το Διοικητικό Συμβούλιο σας προσκαλεί στην εορτή των Πολυτέκνων την Κυριακή 13 Νοεμβρίου και ώρα 09:30 στον Ιερό Ναό Αγίου Σπυρίδωνα Κωτσέλα.